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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 197 del 15/10/2025 

 
  L’anno duemilaventicinque, il giorno quindici (15) del mese di Ottobre alle ore 10,05 presso
il palazzo Municipale, in via Carmine si riunisce la  IV  (Quarta) Commissione Consiliare, per la
trattazione del seguente ordine del giorno:
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2)  Riflessioni e valutazioni  sociali  sul  fenomeno dell’uso di sostanze stupefacenti  a Mazara del
Vallo. 
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,05 11,05

Iacono Fullone Giovanni 10,20 11,05 Arena Eleonora

Seidita Dario 10,20 11,05 Mineo Brigida

Alagna Piera Assente Assente

Marino Pietro 10,05 11,05 Foggia Francesco

Coronetta Antonella 10,00 11,05

Russo Antonio 10,05 11,05 

 
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri
presenti e votanti.
 
Si  passa alla trattazione del 2° punto all’ordine del giorno ad oggetto: Riflessioni e valutazioni
sociali sul fenomeno dell’uso di sostanze stupefacenti a Mazara del Vallo.

La seduta si apre con l’analisi della maxi operazione antidroga condotta nel quartiere di Mazara
Due, che ha portato all'arresto di 18 persone e allo smantellamento di una delle piazze di spaccio più
attive della città.

La Commissione prende atto che quanto emerso non rappresenta un caso isolato, ma una  cartina
tornasole di un fenomeno preoccupante: la crescente diffusione del consumo di sostanze stupefa-
centi in città, anche tra giovani e giovanissimi.



Durante la discussione è emerso che:

● Alcune aree urbane, in particolare Mazara Due, stanno vivendo una progressiva margina-
lizzazione sociale. L’isolamento di questi quartieri favorisce la diffusione di attività illegali,
compromettendo il benessere e la sicurezza della comunità residente.

● La presenza di droghe sintetiche come il crack, a basso costo e facile reperibilità, sta au-
mentando, con conseguenze sanitarie e sociali gravi, soprattutto per i giovani.

● Il SerD di Mazara registra circa 1.500 accessi l’anno, ma si stima che per ogni persona as-
sistita ci siano almeno 4 soggetti che non si rivolgono ai servizi, restando completamente 
invisibili.

● La Commissione riconosce che, accanto al doveroso intervento delle forze dell’ordine, è ne-
cessario affiancare misure di tipo sociale, educativo e culturale, che prevengano il disagio
e offrano alternative concrete.

Proposte emerse in Commissione:

● Avviare un tavolo tecnico permanente con la partecipazione dell’ASP, SerD, scuole, asso-
ciazioni giovanili e forze dell’ordine per costruire un piano comunale di prevenzione.

● Rafforzare i servizi di prossimità, prevedendo anche sportelli di ascolto nei quartieri a ri-
schio, in particolare a Mazara Due, per intercettare il disagio prima che sfoci in dipendenza.

Inserire il tema del contrasto alle nuove dipendenze tra le priorità dell’azione sociale e giovanile
della Commissione. 
  
Alle ore 11,05 il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
      F.to  Antonella Coronetta F.to Paola Galuffo   

  

 

 

 


